
SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLQ O DÍA 
28 - XANEIRO - 2009 

ORDE DÍA 

APROBACIÓN DAS ACTAS DAS DÚAS ULTIMAS SESIÓNS. 
DAR CONTA DE EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO DE MODIFICACIÓN DE CREDITO. 

DAR CONTA'DA COMPOSICIÓN DA COMISIÓN DE SEGUIMENTO E CONTROL DOS 
SERVICIOS PUBLICOS PRIVATIZADOS. 

APROBACIÓN INICIAL DO REGULAMENTO DA PRESTACIÓN DO SERVIZO DE AXUDA 
NO FOGAR. 
MODIFICACIÓN ORDENANZA FISCAL REGULADORA DA TAXA DO SERVIZO DE AXUDA 
NO FOGAR. 
RECTIFICACIÓN DE ERROS DE ORDENANZAS FISCAIS. 
RESOLUCIÓN EXPEDIENTE RECUPERACIÓN DE OFICIO DO CHAMADO "CAMIÑO ó 
CASTILLO", NO BARRIO DE CABANAS, SAN VICENTE DE TRAsMANO. 
CORRECCIÓN DE ERROS (2) NO DOCUMENTO DAS NORMAS SUBSIDIARIAS DE 
PLANEAMENTO DE AMBITO MUNICIPAL DE REDONDELA. 
ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: 
DAR CONTA DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA E CONCELLEIROS DELEGADOS. 

MOCIÓNS: 

9.2. l .- MOCIÓN DO PARTIDO POPULAR, s/ VIOLENCIA DE XÉNERO. 
,9.2.2.-MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO POPULAR S/ COMISIÓN ACTOS 

VANDALICOS. 
I , 

9.2.3.- MOCION DO GRUPO MUNICIPAL Do B.N.G., S/ CONDENA DO ATAQUE ISRAEL] 
CONTRA A FRANXA DE GAzA, EN PALESTINA. 

_ 9.2.4.- MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO POPULAR, S/ REPOSICIÓN DO 
CAMINO DE ACCESO A COTAREL. 

9.2.5.-,MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL DO PARTIDO GALEGUISTA, S/ ANTENAS 
DE TELEFONIA. 

9.3.- ROGOS E PREGUNTAS. 

Na Casa do Concello de Redondela, sendo as Vinte horas e trinta minutos do día vinteoito de xaneiro 
de dous mil nove, baixo a Presidencia do 1° Teniente de Alcalde D. XOSÉ CARLOS PAZOS DOCAMPO, e a 
asistencia dos/as Sres./as Concelleiros/as: D. EDUARDO JOSÉ REGUERA OCAMPO, D. EMILIO 
GONZÁLEZ IGLESIAS, D“. LAURA LAGO ALLER, D‘. MARIA ALBINA REBOREDO SURIS, D.
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MANUEL IGLESIAS CARRERA, D. CARLOS GONZÁLEZ FERNÁNDEZ, D‘. ISABEL CASTRO 
PIEDRAS, D‘. FRANCISCA CANAL GÓMEZ, D. JUAN TIZÓN CABALEIRO, D. JOSÉ ALBERTO 
PAZOS COUÑAGO, D. MIGUEL ANGEL ALVAREZ BALLESTEROS, D‘. HERMINDA QUELLE 
FERNÁNDEZ, DONA. MARIA LORENA LÓPEZ RODRÍGUEZ, D. CANDIDO VILABOA FIGUEROA, 
D“. LAURA ALONSO GÓMEZ, D‘. MARÍA ANXELES BABARRO FERNÁNDEZ, D“. ROSA MARIA 
COSTAS ESTÉVEZ, D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ, e D. BENIGNO GARCÍA-LUENGO 
MONTERO, tamén asistiu O Sra. Interventora Xeral do Concello D‘. AGUEDA BELLO VALDÉS, actuando 
como Secretaria a Secretaria Xeral da Corporación DONA. ANA BEGOÑA MERINO GIL, constitúese o 
Pleno do Concello, en sesión ordinaria, confonne á convocatoria e de acordo coa Orde do Dia. 

Non asiste, excusando a súa ausencia, o Sr. Alcalde, D. XAIME REI BARREIRO. 

INCIDENCIAS.- 

Con carácter previo no tratamento dos asuntos incluídos na Orde do Día, a Corporación garda un 
minuto de silencio en lembranza das victimas da violencia de xénero, e pola morte en accidente de tráfico de 
dous rapaces de Redondela. 

Os concelleiros do Grupo Municipal do Partido Popular, abandonaron a sesión no debate da moción 
cuarta das que figuran na Orde do Dia.- 

A Presidencia declara aberta a Sesión, en primeira convocatoria, e procédese a tratar os puntos da Orde 
do Día.- 

1.- APROBACIÓN DAS ACTAS DAS DÚAS ÚLTIMAS SESIÓNS.- 
Non se formulan observacións, e o Pleno do Concello, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 

membros presentes, sendo vinte votos a favor (7 do PSdeG-PSOE, 8 do PP,3 do BNG, e 2 do PG), acorda a 
aprobación ás actas das sesións celebradas con carácter ordinario o día 22 de decembro e extraordinario o día 
29 de decembro de 2008.- 

2.- DAR CONTA DE EXPEDIENTE ADMINISTRATIVO DE MQDIFICACIQN DE 
CRÉDITO.- 

Dada conta do seguinte expediente administrativo de modificación de crédito: 

- 38/08, aprobado por Resolución da Alcaldía de data 24 de novembro de 2008, mediante 
transferencias de créditos entre partidas do mesmo grupo de función, por importe de 2.861,64 euros. 

Non se formulan Observacións e o Pleno do Concello queda informado do expediente administrativo 
de modificación de crédito anteriormente relacionado.- 

3.- DAR CONTA DA COMPOSICIÓN DA COMISIÓN DE SEGUIMENTO E CONTROL ES SERVICIQQ P LIQQS PRIVATIZAEQ- 
Dada conta da composición da Comisión de Seguimento e Control dos Servicios Públicos 

Privatizados, logo que nomeasen representante as Asociacións de Veciños do Concello e mailos Grupos 
Municipais, esta queda do seguinte xeito: 

PRESIDENTE: D. EMILIO GONZÁLEZ IGLESIAS



D‘. ROSA MARIA COSTAS ESTÉVEZ 
D’. FRANCISCA CANAL GÓMEZ 
D. MANUEL IGLESIAS CARRERA 
D. ALEJANDRO BASTOS FERNÁNDEZ 
D. ELOY QUIÑONES GUISANDE 
D‘. DOMITILA COUÑAGO IGLESIAS 
D. JOSÉ MANUEL CAMPELOS MARIÑO 
D. GUILLERMO FONTÁN FEIJOO 
D’. ANA BEGOÑA MERINO GIL 
D“. ÁGUEDA BELLO VALDÉS 

SECRETARIA: D“. MARIA CELIA RODRÍGUEZ FERNÁNDEZ 

Non se formulan observacións e o Pleno do Concello dase por enterado da composición da Comisión 
de Seguimento e Control dos Servicios Públicos Privatízados.- 

4.- APROBACIÓN INICIAL D0 REGULAMENTO DA PRESTACIÓN D0 SERVIZO DE 
AXUDA NO FOGAR.- 

ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Informativa de Servizos Sociais e Igualdade, de data 26 de xaneiro de 2009, que 
transcrita dí: 

"A Presidenta da Comisión somete a votación a seguinte proposta: 

Coa ñnalidade de actualizar as bases reguladoras do servizo de axuda a domicilio (publicadas no BOP 
de data 08.04.1996), a ordenanza ñscal reguladora da taxa pola prestación do devandito servizo (publicada no 
BOP de data 27.12.2005) e de acordo co establecido na Lei 39/2006, de 14 de decembro de Promoción da 
autonomía persoal e atención ás persoas en situación de dependencia, o Concelleiro Delegado de Servizos 
Sociais e Igualdade, delegación BOP núm. 146, do 30 de xullo de 2007, PROPÓN: 

Primeiro.- Aprobar inicialmente o Regulamento da prestación do Servizo de Axuda no Fogar que 
fi guar como anexo desta proposta. 

Segundo.- Despois da súa aprobación Pleno Pleno do Concello sometelo a un periodo de exposición 
pública polo prazo de 30 días. 

Terceiro.- Caso de que, no prazo de exposición pública, non se presentaran alegacións ou seuxerencias 
ao regulamento, entenderase aprobado definitivamente. 

A proposta resulta aprobada polos votos a favor das/os concelleiras/os seguintes: Eduardo José 
Reguera Ocampo (PSOE), Maria Albina Reboredo Sun's (PSOE), Isabel Castro Piedras (PSOE), Laura Lago 
Aller (PSOE) e María Anxeles Babarro Fernández (BNG); absténdose as/os seguintes Concelleiras/os: Miguel
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Angel Álvarez Ballesteros (PP), Francisca Canal Gómez (PP), Cándido Vilaboa Figueroa (PP), Laura Alonso 
Gómez (PP) e Benigno García-Luengo Montero (PG)." 

INERVENCIQ NS.- 
A concelleira señora Canal Gómez indica que van a votar a favor e que as bases do servizo foron 

elaboradas polo PP cando gobemaban e perduraron ata agora, polo que deben ser bastante boas. 

VOTACIQN E ACORDO.— 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
Sres./as concelleiros/as asistentes, sendo vinte votos a favor (7 do PSdeG-PSOE, 8 do PP, 3 do B.N.G. e 2 do 
P.G.), aprobou, nos seus propios termos, o Dictame da Comisión Informativa de Servizos Sociais e Igualdade, 
nos antecedentes transcrito.- 

5.- MODIFICACIÓN ORDENANZA FISCAL REGULADORA DA TAXA DO SERVIZO DE 
AXUDA NO FOGAR.- 

ANTECEDENTES.- 

Dictame da Comisión Infonnativa de Economía, Facenda e Patrimonio de data 26 de xaneiro de 2009, 
que transcrito di: 

"Vista a proposta do Presidente da Comisión de Facenda e Patrimonio que transcrita di: 

Redactadas as modificacións das ordenanzas fiscais para o exercicio 2009 proponse ao Pleno da 
Corporación a adopción do seguinte acordo: 

Primeiro.- Aprobar inicialmente a seguinte modificacións das ordenanzas ñscais : 

ORDENANZA FISCAL REGULADORA POLA PRESTACIÓN DO SERVIZO DE AXUDA NO 
FOGAR DO CONCELLO DE REDONDELA: 

Modifica a escala comidas no artigo 5.2 no seguinte senso: 

Indicador publico deRendas Euros/hora 
de Efectos Multiples 

Ata 100% 0.00 
Ata 110% 0.50 
Ata 120% 0.75 
Ata 130% 1 

Ata 140% 1.5 
Ata 150% 2 
Ata 160% 3.5 
Ata 170% 4.5 
Ata 180% 5.75 
Ata 190 % 7.5 
Ata 200% 10.5 

›-IQLNJ>UIO\\I@\O'-'-' 

QB) 

Segundo.- Dacordo co previsto no artigo 17 do Texto Refundido da Lei Reguladora das Facendas 
Locais,, expoñer ao público os acordos adoptados e as modificacións das ordenanzas fiscais por un periodo de



trinta días mediante edicto insertado no Boletín Oficial da Provincia, no taboleiro de anuncios do Concello e 
nun diario de maior difusión da provincia , para que os interesados poidan examinar o expediente e presentar as 
reclamacións que consideren pertinentes. De non presentarse reclamacións contra os acordos adoptados, 
entenderanse definitvamente adoptados os acordos ata entonces provisionais. 

Votación e dictame: 

A Comisión informativa de economía, facenda e patrimonio, co voto favorable dos/as Sres/as 
Concelleiros/as dos Grupos Municipais do PSdeG-PSOE (4) do BNG (2), e a abstención do Grupo Municipal 
do PP (4), e do PG (l) dictaminou favorablemente a Proposta do Presidente antes transcrita." 

XNTERVENCIÓNS.- 

A concelleira señora Canal Gómez sinala que non entende por qué estes temas non van á comisión de 
servizos sociais e indica que teñen datos dtmha usuaria do servizo que tivo que renunciar ao mesmo por non 
poder afrontar os gastos que lle supón. Considera que os servizos sociais están para algo e parécelle que non se 
xestiona ben e que hai unha total falta de transparencia. Considera que 25 personas, que son os usuarios do 
servizo en Redondela son poucos e seguramente moitos máis deberían beneficiarse do mesmo. 

O concelleiro señor Bastos Fernández di que está en contra da proposta e sinala que non se fan 
comisións de servizos sociais. 

A concelleira señora Costas Estévez dí que na xestión do servizo se teñen en conta uns baremos 
obxectivos e que poucos casos foron denegados e, en calquera caso, faise unha avaliación por parte da técnica 
de servizos sociais. Considera que isto vai mellorar o servizo. 

O concelleiro señor González Iglesias di que as intervencións dos voceiros do PP e PG non teñen nada 
que ver co punto xa que non se refiren á ordenanza fiscal polo que estima que se defende soa. 

A concelleira señora Canal Gómez dí que por riba dos criterios técnicos o PP ten a obriga de reclamar 
transparencia na xestión do servizo e insiste en que os usuarios son poucos para as necesidades que hai. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos/as Sres/as 
concelleiros/as asistentes, sendo dez votos a favor (7 do PSdeG-PSOE, e 3 do B.N.G) e dez abstencións (8 do 
PP e 2 do P.G.), aprobou, nos seus propios termos, o Dictame da Comisión Informativa de Economía, Facenda 
e Patrimonio, nos antecedentes transcrita.- 

6.- RECTIFICACIÓN DE ERROS DE ORDENANZAS FISCAIS.- 
ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Economia, Facenda e Patrimonio de data 26 de xaneiro de 2009, 
que transcrito dí: 

"Vista a proposta do Presidente da Comisión de Facenda e Patrimonio que transcrita di: 

Detectados erros no acordo de aprobación das ordenanzas fiscais para o exercicio 2009 proponse ao 
Concello Pleno adopción do seguinte acordo: 

Modificar as tarifas contidas no artigo 4. apartados F3;F4;F5;F6 da ordenanza no apartado 
do seguinte xeito:
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Motocicletas de más de 125 hasta 250 centímetros cúbicos 
Motocicletas de más de 250 hasta 500 centímetros cúbicos 
Motocicletas de más de 500 hasta 1.000 centímetros cúbicos 
Motocicletas de más de 1.000 centímetros cúbicos 

- Debía dicir: 

Motocicletas de más de 125 hasta 250 centimetros cúbicos 15_14 
Motocicletas de más de 250 hasta 500 centímetros cúbicos 30,3 
Motocicletas de más de 500 hasta 1.000 centimetros cúbicos 60,58 
Motocicletas de más de 1.000 centímetros cúbicos 121 _16 

Segigdo- Modificar as disposicións finais das dezaoito ordenanzas fiscais modificadas e publicadas 
no BOP n° 249 do venres 26 de decembro de 2008 do seguinte xeito: 

- Onde di: 

“Esta ordenanza fiscal entrará en vigor o dia da súa publicación no Boletin Oficial da Provincia de Pontevedra 
e comezará a aplicarse a partir do día l de xaneiro de 2006, permanecendo en vigor ate a súa modificación ou 
derrogación expresa". 

- Debe dicir: 
“ Esta ordenanza fiscal entrará en vigor o día da súa publicación no Boletín Oficial da Provincia de Pontevedra 
e comezará a aplicarse a partir do día l de xaneiro de 2009, permanecendo en vigor ate a súa modificación ou 
derrogación expresa". 

Terceiro.- Publicar a corrección de erros no Boletín Oficial da Provincia. 

Votación e dictame: 

A Comisión informativa de economía, facenda e patrimonio, co voto favorable dos/as Sres/as 
Concelleiros/as dos Grupos Municipais do PSdeG-PSOE (4) do BNG (2), do Grupo Municipal do PP (4), e do 
PG (l) por unanimidade dictaminou favorablemente a proposta do Presidente antes transcrita." 

VOTACIÓN E ACORDQ.- 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 

Sres./as concelleiros/as asistentes, sendo vinte votos a favor (7 do PSdeG-PSOE, 8 do PP, 3 do B.N.G. e 2 do 
P.G.), aprobou, nos seus propios termos, o Ditame da Comisión lnformativa de Servizos Sociais e Igualdade, 
nos antecedentes transcrito.- 

ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Economía, Facenda e Patrimonio de data 26 de xaneiro de 2009, 
que transcrito dí:



"Visto o expediente tramitado en relación ao asunto de referencia. 

Visto o informe emitido pola secretaria do Concello que, transcrito, di: 

“Emítese o presente en relación ao expediente tramitado para a recuperación de oficio do chamado “Camiño ó 
Castillo" que se desenvolve polo Concello de Redondela toda vez que pola Arquitecta Técnica do Concello en 
data 23.1 l.2007 dábase conta de que un camiño recollido como público no inventario foi cortado por mor dun 
portal duns 4,50 m. de lonxitude e realizaron unha rampa de formigón sobre o camiño duns 5, 0 m. de lonxitude 
que colocou TRANVÍAS ELÉCTRICOS DE VIGO SA en calidade de promotores interrurnpindo así a libre 
circulación de vehículos e persoas. O camiño en cuestión se atopa inventar-lado co n° de orde 551 e n° de orde 
do grupo l31 co nome de “Camiño ó Castillo", sito no barrio de Cabanas, en San Vicente de Trasmañó. 

En relación a este mesmo asunto foi emitido informe pola asinante en data 26.11.2007 a partir do cal se 
resolveu polo Alcalde na mesma data iniciar o expediente de recuperación de oficio do citado camiño ao 
obxecto de recuperar a posesión do denominado “Camiño ó Castillo" outorgando a TRANVIAS 
ELECTRICOS DE VIGO SA (TEVSA) un trámite de audiencia para os efectos de que poideran formular as 
alegacións que estimaran pertinentes antes de recobrar definitivamente o camiño . 

Cumprimentado dito trámite, realizáronse tamén as seguintes actuacións: 

l.TEVSA , no seu escrito do 5.12.2007 alega que non realizou ningrmha usurpación no camiño en cuestión e 
afirma que a finca estivo sempre pechada e circundada por un muro de pedra, sen que a atravese camiño 
público algún. A efectos de tal comprobación presenta unha copia da escritura de compravenda da finca 
denominada “A Granxa", de 24.000 m2, inscrita no Rexistro da Propiedade de Redondela así como ulteriores 
escrituras de agrupación de predios aledaños. Sínala que o que o Concello califica como camino de baixada ó 
Castillo sería o acceso dende a estrada á finca que remataría na mesma entrada e que o que se reflexa no plano 
do IMB sería o antigo tramo do ferrocarril que da acceso somentes ao silo de cemento e formigón existente no 
linde co antigo espigón de carga de minerais sendo outro o camiño de acceso ó Castillo que hoxe posiblemente 
se atopa expropiado por Audasa Finalmente expón que a finca xa dispuña dunha entrada con candado e dun 
portal vello ainda que se facilitou unha chave da entrada a unha veciña para que poidera pasar o material de 
obra para reparar a sua casa negándose a devolvela e que a entidade repuxo o portal por motivos de seguridade 
aos efectos de evitar accidentes caso de que alguén poidera dirixirse ao silo de cemento, que carece de 
protección existindo no lugar os postes do anterior portalón, os que acreditan a sua existencia. 

2. Polos concelleiros de urbanismo e vias e obras, mailo arquitecto técnico municipal e a asinante realizouse 
unha visita de recoñecemento ao lugar do que resultou o informe técnico do 27.02.2008 no que se indican os 
extremos ali contrastados por todos nós: 

Existe un novo portal na entrada a finca e os restos doutro no mesmo lugar así como unha rampla de 
formigón e un muro con outro portal disposto no acceso aos restos do antigo cargadeiro de minerais 
dentro da finca. 

Existe unha antiga entrada da vía do tren que partindo da liña xeral Vigo-Redondela entra ao interior 
da finca con dirección e finalización no cargadeiro. A ámbolos dous lados da trincheira que forma esta 
entrada existen os muros antigos de pedra que soportaban unha antiga ponte de maderira do que queda 
unha viga de madeira que cruza de muro a muro . 

3. A partir de ahí decídese realizar unha investigación para recoller as informacións de varias personas maiores 
do entorno para que indiquen cómo discurrían antigamente os camiños do lugar, o que deu lugar a un novo 
infonne do técnico do 12.03.2008. 

4. Neste informe, o técnico refire que o 27.02.2008 reúnese con cinco veciñas de avanzada edade e tralo 
recoñecemento do lugar e escoita-las suas versións, as estima coincidentes formulando un resumo que conclue 
afirmando que o tramo do camiño indicado no IMB "C" a "D" denominado "ó Castillo" non ten a categoría 
de público por canto parece evidente que se trata da entrada á finca propiedade hoxe en día de TE VSA, que



Serie A N.° 2237050 

existen restos do portal que existía antes de que se dispwcera un novo na entrada, que o referido tramo finaliza 
na entrada do antigo cargadeiro de minerais e que segundo a versión das veciñas a continuidade do camiño 
non é a través deste tramo senón como se describiu anteriormente. Polo indicado entendo que debe retirarse 
do Inventario o tramo "C" a "D" do camiño ó Castelo dado que parece evidente que se trata dun camiño 
privado. 

5. Remitido o anterior informe áos interesados e ás entidades que poideran aportar algún dato para esclarecer a 
cuestión, formúlanse as seguintes alegacións: 

Polo representante da Plataforma en Defensa da Ensenada de San Simón (PDESS) adúcese que o 
camiño en cuestión figura na cartografía catastral do ministerio de Economía e Facenda, que existen 
varias familias que utilizan dende hai 32 anos este vial para acceder as suas vivendas dende que caera 
a ponte de madeira á que refírese o informe do técnico municipal. Tamén suliña que o acceso 
existente sobre a vía do tren non é legal. Aporta copia dun plano catastral e varias fotografías. 

Pola Adif rernítese un plano cos límites de ADIF nese tramo de vía no que consta o camiño sobre a 
vía do tren. 

Polo Ministerio de Defensa se informa da entrega en 1004 por parte do organismo de autopistas do 
“Castillo de Rande" cunha superficie de 6.444,50 m2 . 

Por parte de Audasa non se aporta ningún dato novo ao respecto. 

6. Polo arquitecto técnico municipal infórrnanse as alegacións da PDESS sinalando que as veciñas consultadas 
en ningún momento indicaron a existencia do referido tramo do camiño senón que o acceso ás fincas e 
vívendas existentes no entorno era a través dunha pasarela de madeira e polo borde do trazado da vía do tren. 
Reitera tamén a existencia dun antigo portal no lugar donde se atopa o novo polo que o tramo do camiño 
inventariado como “D” a “C” empezaría nese mesmo portal e remataría coa antigua via do tren que se 
achegaba o cargadeiro para verter os minerais que transportaban os barcos. Tamén indica que a documentación 
apertada pola PDESS (planos catastrais, fotografía aéreas. . .etc) non sirven para determina-la categoria xurídica 
dos distintos bens reflexados neles. 

A vista de todo o que antecede, teño a ben establecer as seguintes conclusións: 
l. Aparte do seu reflexo no IMB, non existen outras evidencias que amparen a calificación xurídica 

como de dominio público do camiño nel reflectida como tramo C-D do camiño ó Castillo. 
Nembargantes sí hai evidencias do contrario: Non aparece recollido nas escrituras de propiedade 
correspondentes aos predios da zona, o camiño empeza nun antigo portal do que ainda quedan 
restos, e as testemuñas de varios veciños de avanzada edade do lugar non permiten deducir que o 
mesmo fora utilizado como tal, existindo outro camiño nas inmediacións polo que se servían para 
acceder a determinados predios, sen que o mesmo poida tampoco reputarse como público. 

Todo iso con independencia das cuestións relativas ao acceso ás vivendas e de que ao longo de 
anos existira a posibilidade de pasar por ese punto concreto, ao atoparse aberto o portal. 

Xa que logo, estimo que debe resolverse o expediente de recuperación iniciado, procedendo ao seu arquivo, e 
realizarse as actuacións pertinentes para dar de baixa no IMB o tramo indicado". 

Teño a ben propor á comisión informativa que emita o seu ditame favorable para que o pleno do Concello 
adopte os seguintes acordos: 

Votación e dictame: 

A Comisión informativa de economía, facenda e patrimonio, co voto favorable dos/as Sres/as



Concelleiros/as dos Grupos Municipais do PSdeG-PSOE (4) do BNG (2), e a abstención do Grupo Municipal 
do PP (4), e do PG (l) dictaminou favorablemente a Proposta do Presidente antes citada, e na súa consecuencia 
estimou oportuno propoñer ao Concello Pleno, a adopción dos seguintes acordos: 

l. Resolver o expediente de recuperación de oficio do chamado “Camiño ó Castillo" sito no barrio de 
Cabanas na parroquia de San Vicente de Trasmañó procedendo ao seu arquivo por entender que do 
expediente tramitado dedúcese que o citado camiño que figura no IMB, no seu tramo “C” a “D” non 
ten carácter público . 

Proceder a dar de baixa no IMB o citado tramo." 

INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro señor Pazos Couñago sinala que o expediente tramitado está bastante completo e do 
mesmo dedúcese con claridade que o camiño non é público. Porén, di que isto supón un problema maior dado 
que o Concello, considerando que sí era público permitiu que os veciños construiran alí varias casas que agora 
teñen graves problemas de acceso. 

O concelleiro señor González Iglesias dí que algúns tiñan clara a situación dende o principio posto que 
calquera que coñeza a zona sabe que aquel non era o camiño público. Dí tamén que soamente hai dúas 
vivendas legais, unha anterior ao ano 79 e outra posterior xa que o resto non ten licenza e o Concello lixo 
naquel intre o que tiña que facer, remesar expedientes á Consellería de Política Territorial. Sinala que outra 
cuestión é a do acceso á zona. 

O concelleiro señor Pazos Couñago considera que o Concello non debeu actuar coa debida dilixencia 
para atallar esta cuestión que, de feito, toleraron. Di que non é doado que cando veñen os problemas digan que 
non é cousa do Concello e que os veciños teñan que amañarse, xa que se buscan a vida e como poden fanse 
cunha vivenda. Parécelle que o Concello ten que actuar para recuperar os camiños alternativos. 

O concelleiro señor González Iglesias dí que lle entendeu mal xa que o Concello sí actou, pero non ten 
competencia para intervir nese tipo de construccións. Di que hai certos problemas para atopar unha solución 
alternativa posto que no seu día Renfe expropiou o dereito de paso e a día de hoxe o único que queda do antigo 
paso e' unha viga de madeira. Parécelle que non se pode dicir “pobres dos veciños" cando sabían que estaban 
infrinxindo a normativa e a meirande parte das vivendas son segundas residencias. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos/as Sres./as 
concelleiros/as asistentes, sendo doce votos a favor (7 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), e oito 
abstencións (8 do PP), aprobou, nos seus propios termos, o Ditame da Comisión Informativa de Comisión 
Informativa de Economía, Facenda e Patrimonio nos antecedentes transcrito.- 

8.- CORRECCIÓN DE ERROS 12) N0 DOCUMENTO DAS NORMAS SUBSIDIARIAS DE PLANEAMENTO DE AMBITO MUNICIPAL DE REDONDELA.- 
ANTECEDENTES.- 

Ditame da Comisión Informativa de Urbanismo de data 26 de xaneiro de 2009, que transcrita di: 

"Antecedentes
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Con data 6 de novembro de 1987 aprobaronse definitivamente, por acordo da Comisión Provincial de 
Urbanismo, as Normas Subsidiarias de Planeamento de Ambito Municipal de Redondela, téndose publicadas 
no Boletin Oficial da Provincia n° 85 de 14 de abril de 1988. 

A documentación grafada realizouse sobre cartografía a esc l:5000, e para os planos de detalle, a esc. 1:2000, 
sobre plano parcelaria do Instituto Xeográfico e Catastral. 

No transcurso da vixencia das devanditas Normas teñense observado reiterados erros nas parcelas grafiadas, 
contradiccións entre os planos a escala l:5000 e l:2000, erros de calificación por mal grafiado das bases, ou 
ben contradiccións entre a realidade e a documentación das nonnas. 

Na súa virtude, e a vista dos expedientes promovidos polos particulares que logo se citan e dos informes 
técnicos e do técnico de administración xeral adscrito a urbanismo, favorables, obrantes nos respectivos 
expedientes, a comisión informativa de urbanismo, en votación ordinaria e por maioría dos seus membros 
presentes, sendo 7 votos a favor ( 4 do PS de G - PSOE, 2 do BNG e 1 de PG) e 4 abstencións (do PP), 
estimou oportuno ditarnínalos favorablemente e en consecuencia propoñer ó Concello Pleno a corrección dos 
seguintes erros no documento das Normas Subsidiarias de Planeamento de Ámbito Municipal de Redondela. 

1) MODIFICACIÓN D0 PARCELARIO 

l.l).- PROPOSTA 

Proponse a corrección dos erros detectados no grafado dos planos a escala 1:2000 sinalados e xustificados 
polos propietarios afectados. 

1.2)- XUSTIFICACIÓN DA PROPOSTA 
O artigo l05.2) da Lei 30/1992, de 26 de novembro, modificada, entre outras, pola Lei 4/1999, di “As 
administracións públicas poderán, asi mesmo, rectificar en calquera momento, de oficio ou a instacia dos 
interesados, os erros materiais, de feito ou aritrnéticos existentes nos seus actos", e por outra banda na 
Nonnativa e Ordenanzas das Normas Subsidiarias de Planeamento de Ambito Municipal, no seu artigo 11.3 
establecese; si se deran contradicións entre o plano e a realidade prevalecerá esta última. Polo tanto procede a 
modificación do plano parcelaria recollendo a realidade existente. 

l.3).- CONXUNTO DE PARCELAS OUE SE PROPÓN MODIFICAR 
- D. José Antonio Vilaboa Rodriguez, parcela situada en A Igrexa, Vilar de lnfesta, por contradición 

entre o grafado no plano P-19 a escala 1:2000 e a realidade. De acordo coa documentación achegada 
na que figura incorporado plano parcelaria P-l9 actual e modificado visado con data 25.04.07 e plano 
de deslinde, visado con data 21.08.07, asinados polo arquitecto técnico Santiago Ledo Martínez, e 
demais documentación obrante no expediente 

D. Sabino Barbosa García, parcela situada Aldea, Cedeira, por contradición entre o grafado no plano 
P-5 a escala 1:2000 e a realidade. De acordo coa documentación achegada na que figura incorporado 
plano parcelaria P-5 actual e modificado e plano de deslinde asinado Femando Sampil Sanchez ( F. 
Sampil Arquitectos S.L), visado con data 06.10.08 e demais documentación obrante no expediente." 

INTERVENÇIQNS.- 

A concelleira señora Canal Gómez di que se van abster porque consideran que a proposta excede unha 
corrección de erros.



VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos/as SresJas 
concelleiros/as asistentes, sendo doce votos a favor (7 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), e oito 
abstencións (8 do PP), aprobou, nos seus propios termos, o Dictame da Comisión Informativa de Urbanismo, 
nos antecedentes transcrito.- 

9.- ACTIVIDADE DE CONTROL DO PLENO: 

9.1.- DAR CONTA DE RESOLUCIÓNS DA ALCALDÍA E CONCELLEIROS DELEGADOS.- 
O Concello Pleno dase por enterado do contido das Resolucións da Alcaldia e dos Concelleiros 

Delegados dende o día 19 de decembro ao 23 de xaneiro de 2009.- 

9.2.- MOCIÓNS: 

9.2.1.- MOCIÓN DO PARTIDO POPULAE., S/ VIOLENCIA DE XÉNERO.— 
ANTECEDENTES.- 

Mocíón presentada pola concelleira Dona. Laura Alonso Gómez, en representación do Grupo 
Municipal do Partido Popular, no Rexistro Xeral do Concello con data 27 de xaneiro de 2009, que transcrita dí: 

"Exposición de motivos.- O 25 de novembro foi declarado Día Internacional contra a Violencia cara ás 
Mulleres no primeiro encontro feminista de Latinoamérica, que se celebrou en Bogotá en xullo de 1981. 

Neste encontro, as mulleres denunciaron a violencia de xénero en tódolos ámbitos da sociedade, os 
malos tratos e os asasinatos no fogar, as violacións, o acoso sexual, e a violencia en xeral cara ás mulleres, 
incluida a tortura e abusos sufridos por prisíoneiras políticas. Elixiuse este día para non esquecer o asasinato 
das irmáns Mirabal, tres activistas asasinadas en 1960 a máns da policia segreda do dictador Trujillo, na 
República Dominicana. No ano 1999 a ONU deu carácter oficial a este data." 

E para contribuir ao seu recordo, o Partido Popular quérese unir unha vez máis ao rexeitamento de 
algo tan condenable como a violencia de xénero. 

Unha violencia que, como sabemos, afecta sobre todo ás mulleres, tanto física coma sicolóxicamente. 
Pero non só se queda ahí, senón que aos demáis membros do fogar tampouco os deixa fora dos seus efectos, en 
moitas ocasións, devastadores. Por todo isto, é precisa unha tolerancia cero, ás veces botada en falla, no tema 
da violencia cara ás mulleres. 

Sabemos que é un gran paso contar cunha lei integral contra a violencia machista, pero sabemos tamén 
que ésta non está a funcionar como é desexable, xa que neste mesmo ano, podemos contabilizar a máis de 50 
mulleres asasinadas a máns das súas parellas. Cifra demasiado elevada, e que ven da incapacidade desta lei 
para poñer freo real a este feminicidio social. 

Polo tanto, para poder levar a cabo esta necesaria labor de loita contra a violencia de xénero, é precisa: 

Rotundidade ante a violencia machista e o maltrato. Fronte a este tema non existen medias tintas: 
trátase da vida das persoas e temos que ser taxantes no respeto á libertade déstas. 

- Finneza ante o maltratador: non existe xustificación ante unha agresión. Fronte a delincuentes desta 
natureza só cabe unha decisión, que é o castigo.



( Sinatura ) 

SerieA N.° 2237052 

Por isto, e porque a violencia de xénero debe desaparecer definitivamente do noso día a día, pedimos: 

MOCIÓN: Que se tome un acordo de goberno para trasladar ao Ministerio de Igualdade o 
posicionamento unánime do Pleno do Concello de Redondela con respecto a que: 

Se precisan máis RECURSOS SOCIAIS, así como máis MEDIOS MATERIAIS e PERSOAIS para 
atender ás víctimas por parte das administracións públicas. 

- A xustiza ten que ser rápida e eficaz na resolución de casos desta natureza. Para isto, é vital poñer en 
marcha máis xulgados especializados en violencia de xénero. 

- As victimas precisan sentirse protexidas, e ter e recibir unha atención especial por parte dos axentes 
sociais inmersos no trato delas, dos Corpos e Forzas de Seguridade, o cal requiere dunha formación específica e 
coidada que deben recibir. 

- Aos maltratadores non se lles debe dar ningunha opción que non sexa a aplicación máis contundente 
da lei sobre eles, eliminando toda vantaxe como a fianza ou os sos, ara minimizar as sibilidades de pem" P P°

_ ue cu ran as suas ameazas sobre as súas arellas, ou, no or dos casos, ue a en olo seu crime con todo q 
_ 

pe P P 
o peso da Ler." 

INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro señor Bastos Fernández maniféstase totalmente en contra da violencia e a favor de que 
se aprobe a moción. 

A concelleira señora Costas Estévez di que non lle parece unha moción ainda que comparten a 
preocupación por esta lacra que nos ameaza. Sinala que a concelleira fai unha mestura de cuestións penais e 
sociais e parécelle que os problemas non se solucionan con corenta leis e que hai que seguir loitando contra a 
violencia con todos os recursos posibles. 

O concelleiro señor González Iglesias pide que retiren a moción e a fonnulen como unha declaración 
institucional contra a violencia de xénero. Indica que se garda un minuto de silencio en todos os plenos por 
algún motivo e que non ten sentido volver a traer pleno tras pleno a mesma moción. 

A concelleira señora Alonso Gómez dí que sr' é unha moción posto que contén unha proposta de 
acordo ainda que están abertos a calquer enmenda ou aportación que se poida facer. Cre que non está fora de 
lugar mesturar o social e o penal sempre que o obxectivo sexa loitar contra a violencia de xénero. Dr' que nun 
anterior pleno non votaron a favor porque dixeron que era extemporánea e iso non lle parece procedente porque 
o mesmo BNG nunha revista afirma que estas cousas non poden nunca ser extemporáneas. Sinala que a 
declaración institucional xa se lixo pero non foi consensuada. 

VOTAÇIQN E ACORDQ.- 
Sometido o asunto a votación, este acadou o seguinte resultado: dez votos en contra (7 do PSdeG- 

PSOE e 3 do B.N.G.), e dez votos a favor (8 do PP e 2 do P.G.). Repetida a mesma, acadou o mesmo resultado, 
na súa consecuencia o Concello Pleno, en virtude do voto de calidade do Sr. Alcalde, rexeitou a Moción do 
Grupo Municipal do Partido Popular, nos antecedentes transcrita.- 

9.2.2.- MOCIÓN gg GRUPO MUNICIPAL no numpg POPULAR s/ cgMrsróN Acïog 
VANDÁLIQOS.- 

ANTECEDENTES.-



Moción presentada polo concelleiro D. Miguel Angel Álvarez Ballesteros, en representación do Grupo 
Municipal do Partido Popular, no Rexistro Xeral do Concello, con data 27 de xaneiro de 2009, que transcrita 
dí: 

"No pasado pleno do 28 de xuño este concelleiro presentou unha moción na que se propoñía a 
creación dunha comisión especial formada por un concelleiro de cada grupo político e na que ponderían 
participar representantes dos centros educativos, asociacións culturais e veciñais, entidades deportivas, etc. O 
principal obxectivo desta comisión em a de traballar en conxunto para darlle solución aos problemas de actos 
vandálicos tales coma: rotura de marquesiñas e mobiliario público, pintadas en paredes, fachadas de edificios, 
queima de contenedores, 

Esta comisión propuxérase atendendo as diversas reclamacións feitas pola Asociación de empresarios, 
Asociación de veciños de Chapela, por este grupo político e pola veciñanza en xeral. 

A moción foi rexeitada cos votos en contra de PSdeG-PSOE, B.N.G. e P.G. 

Xa que a situación non mellorou e incluso está a empeorar posiblemente coa situación actual da crise, 
dada a vada de roubos que se están a dar últimamente e non se fixo nada ata o de agora por parte do equipo de 
goberno para evitar o antes exposto, PROPONO: 

O acordo de adoptar as seguintes medidas para evitar e correxir estes problemas: 
- Incremento da presenza policial nas parroquias e naquelas zonas onde se dea un maior risco de 

roubos e actos vandálicos. 

Retirada inmediata do mobiliario público que está roto ou en mal estado de conservación e reposición 
do mesmo, facendo especial atención ás marquesiñas. Aumento da limpeza nos parques e lugares públicos. 

Creación dun plan de prevención, educación e formación coa participación e colaboración das distintas 
concellerías, dos colexios, asociacións de nais e pais, asociacións culturais, entidades deportivas, etc." 

INTERVENCIÓNS.- 

O concelleiro señor Bastos Fernández indica que o PP ten que facer o seu papel pero ten que ser a 
Policía Nacional e a Local a que trate de evitar estas cousas. 

A concelleira señora Costas Estévez dí que poden compartir algún punto pero lles parece que non todo 
se soluciona con acordos plenarios. 

O concelleiro señor González Iglesias considera que non se toman en serio o pleno do Concello. 
Sinala que Redondela ten, xunto coa Estrada, o menor índice de delincuencia da provincia e de Galicia e 
pregúntase por qué non fan a mesma proposta nos concellos nos que gobernan. 

O concelleiro señor Alvarez Ballesteros di que él é concelleiro de Redondela e non lle preocupa o que 
fagan noutros lados. Sinala que fan estar propostas porque non se celebran comisións nin contan con eles para 
nada e lle parece un tema importante para educar os rapaces e procurar que teñan un comportamento cívico. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos/as SresJas 
Concelleiros/as asistentes, sendo dez votos en contra (7 do PSdeG-PSOE e 3 do B.N.G.), oito votos a favor (8 
do PP) e dúas abstencións (2 do P.G.), rexeitou a Moción do Grupo Municipal do Partido Popular, nos 
antecedentes transcrita.-
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O concelleíro señor González Iglesias dí que co anterior informe da secretaria non se podía producir 
un pronunciamento favorable por parte do pleno namentras que agora, co novo informe, sí procede legalmente 
a compatibilidade e eles van a votar de acordo coa proposta. 

O concelleiro señor Pazos Docampo dí que eles respectan a opinión de todo o mundo e indica que a 
partir do informe sobre a legalidade cada un pode votar o que estime pertinente. 

A concelleira señora Canal Gómez insiste en que non entende que o pleno deba pronunciarse sobre o 
asunto. 

O Sr. Alcalde dí que a voceira do PP é unha osada e non se entera. Insiste en que é preciso o informe 
do pleno. 

A petición do Sr. Alcalde, a Secretaria da lectura ao artigo 9 da Lei de Incompatíbilidades no que 
recóllese que dita autorización (de compatibilidade) require asemade o previo informe favorable do órgano 
competente da Comunidade Autónoma ou pleno da Corporación Local, conforme a adscrición do segundo 
pasto. 

A concelleira señora Canal Gómez dí que as expresións do Alcalde lle parecen dunha falla de respeto 
total. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometído o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos/as Sres./as 
Concelleiros/as asistentes, sendo oito votos a favor (7 do PSdeG-PSOE e l do P.G.), tres votos en contra (3 do 
B.N.G.) e sete abstencións (7 do PP), adoptou os acordos seguintes: 

Primeiro.- Aprobar, nos seus propios términos, a Proposta da Alcaldía nos antecedentes transcrita. 

Segundo.- Dar conta do presente acordo, de conformidade co disposto no Artigo l26.2 do RD 
2568/86, de 28 de novembro, pola que se aproba o Regulamento de Organización, Funcionamento e Réxime 
Xurídico das Corporacións Locais, á Comisión Informativa de Interior, na primeira sesión que celebre.- 

Pola Presidencia dase por rematada a presente sesión, sendo as nove horas e vinte minutos da data 
fixada no encabezamento, en proba de todo o que, se extende a presente acta, que se inscribiu no Libro dende a 
volta do folio núm. 044 do Papel Timbrado da Comunidade Autónoma de Galicia, Serie A n" 2237044 ata o 
folio núm.046, Serie A n° 2237046, e todo o que, como Secretaria, DOU FE.- 

O A LDE A SECRETARIA XERAL
O 

XAIME REI BARREIRO



DILIXENCIA 

A extendo eu, a Secretaria Xeral, para facer constar que a presente 
folla, por erro de impresión, queda anulada (por repetición), 
correspondente o folio núm. 54 do Papel Timbrado da Comunidade 
Autónoma de Galicia, Serie A n” 2237054.



Follo N.° .............................. ., 

Serie A N.° 2237054 

ANTEÇEQENTEQ.- 

Moción presentada polo concelleiro D. Xosé Carlos Pazos Docampo, en representación do Grupo 
Municipal do B.N.G., no Rexistro Xeral do Concello, con data 9 de xaneiro de 2009, que transcrita dí: 

"Nos últimos días o exército de Israel ten bombardeada e invadido a franxa de Gaza, en Palestina. 
provocando centos de vítimas, maioritariamente nenos, nenas e mulleres, sen contar os centos de feridos e 
feridas de carácter grave. 

Este ataque é un crime de guerra que aparece como colofón de máis dun ano de bloqueo do Estado de 
Israel contra o pobo de Gaza, que xa provocara unha grave crise humanitaria, e as súas vitimas súmanse aos 
máis de 5.000 palestinos mortos dende setembro do ano 2000, en que empezou a rebelión contra o Estado 
israelí na coñecida como Segunda Intifada, e onde tamén morreron máis de 900 nenos e nenas. 

Queremos manifestar a nosa solidariedade co pobo de Palestina, facer un chamamento a que se deteña 
inmediatamente a agresión contra Gaza, instando ao Estado español e comunidade internacional a condenar os 
ataques, impoñendo ao Estado de Israel condenas diplomáticas e comerciais, e consecuentemente ao Pleno da 
Corporación o Grupo Mtmicipal do BLOQUE NACIONALISTA GALEGO propón a adopción dos seguintes 
ACORDOS: 

l.- Rexeitar os bombardeos e ivasión levados a cabo polo exército de Israel, que evidencian o colofón 
da blocaxe perpetrada polo Estado israelí contra o pobo de Gaza, en Palestina, constituindo un crime de guerra 

2.- Transmitir a solidariedade e apoio á representación do pobo de Palestina en Galiza. 

3.- Remitir cadanseu escrito de condena ao Presidente e Vicepresidente da Xunta de Galiza. Presidente 
do Goberno español, Ministerio de Asuntos Exteriores e Embaixada de Israel, coa petición de que o Estado 
español suspenda as relacións diplomáticas e económicas co Estado de lsrael ate' que non se poña fin á agresión 
militar, invasión e blocaxe que está a perpetrar na fianxa de Gaza, en Palestina. 

4.- Solicitar, así mesmo, que o Estado español inste oficialmente ao cumprimento das reiteradas 
resolucións da ONU relativas á retirada do Estado de lsrael dos territorios ocupados; ao tempo que se demanda, 
no marco das Nacións Unidas, o envio inmediato dunha misión de observación e interposición co fin de 
garantir a fin da blocaxe e da agresión militar." 

INTERVENQIQNS.- 

O concelleiro señor García Luengo maniféstase a favor da moción ainda que cree que poderia ser 
procedente unha declaración institucional. 

O concelleiro señor Pazos Couñago sinala que lle parece increíble a facilidade que teñen algúns para 
complicar asuntos sinxelos posto que un conflicto que se arrastra ao longo de décadas o veñen a resolver nun 
folio. Di que pola sua banda están dispostos a negociar unha declaración institucional pero a moción conten 
cousas que non comparten xa que falan de cousas como condenas comerciais e diplomáticas para Israel co cal 
están tornando partido por unha das partes. Pensa que España ten que intensificar as súas relacións diplomáticas 
con lsrael e coa Autoridade Palestina porque o tema é moi serio e está a morrer xente. Considera que non vai a 
beneficiar aos palestinos que se rompan as relacións diplomáticas con Israel e anuncia que se absterán na 
votación. 

0 concelleiro señor Gonzalez lglesias dí que van a apoiar a moción. Considera que. en efecto. e' un 
conflicto que vén dende hai moitos mos e que naceu dun invento. Di que o goberno de España trata de ir un



pouco máis lonxe e trata de adoptar medidas para corrixir a situación. DI' tamén que a venta de armas a Israel é 
minima e tamén a fixo o PP cando gobemou. Considera que hai que condenar a agresión de Israel ainda que 
sexa a un nivel testimonial. 

A concelleira señora Babarro Fernández dí que dalgunha manera hai que contribuir a que isto acabe e 
condenar o que está pasando. Lle parece que hai que tomar partido pola paz. 

O concelleiro señor Pazos Couñago di que non acaba de entender que romper relacións con Israel 
poida ser unha solución. Sinala que todos estamos pola paz e que Hamas, que gobema en Gaza é un goberno 
terrorista que agrede a Israel. Admite que a resposta deste foi totalmente desproporcionada pero lle parece 
incoherente que o PS de G-PSOE vote a favor da moción e o goberno siga mandando armas a Israel. Tampouco 
ve sentido a que se traslade a moción á Vicepresidencia da Xunta como se mandalo á Presidencia non 
abondara. 

O concelleiro señor González Iglesias dí que pode estar de acordo co voceiro no tocante ao goberno de 
Gaza, pero non hai que esquecer que gañaron as eleccións. Indica que Israel arrasou a poboación por onde 
pasou e é unha situación que xa empezou no ano 1948. Tamén sinala que o PP meteounos nunha guerra en 
contra da cal estaba todo o mundo. 

voTAcIg' N E ACOQQQ.- 
Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por maioría dos/as SresJas 

Concelleiros/as asistentes, sendo doce votos a favor (7 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G., e 2 do P.G.), e oito 
abstencións (8 do PP), aprobou, nos seus propios termos, a Moción do Grupo Municipal do Bloque 
Nacionalista Galego, nos antecedentes transcrita.- 

9.2.4.- MOCIÓN DO GRUPO MUNICIPAL D0 PARTIDO POPULAR s/ REPOSICIÓN DO 
gAMIÑg m: Agcngg A QQTAREL.- 

ANTECEDEE l ES.- 

Moción presentada polo concelleiro D. José Alberto Pazos Couñago, en representación do Gmpo 
Municipal do Partido Popular, con data 28 de xaneiro de 2009, no Rexistro Xeral do Concello, que transcrita 
dí: 

"No pasado pleno municipal celebrado no mes de novembro, este concelleiro formulou unha pregunta 
relativa a unha conducción de auga que se está executando na parroquia de Cedeira, e máis concretamente en 
Cotarel. A resposta que se nos ofreceu por parte do Teniente de Alcalde e Concelleiro de Medio Ambiente, D. 
Carlos Pazos, é que ditas obras se correspondían cunha acometida a realizar por parte da Autoridade Portuaria, 
que coincidian con parte dunha obra que debe realizar o Concello de Redondela nesta zona. 

Dende ese pleno, este concelleiro que lles fala solicitou que se llle permita acceder aos expedientes 
relativos a estas obras, comunicándolle o servicio de urbanismo, e o propio D. Carlos Pazos, que non existían 
tales expedientes. 

A todo isto, debemos engadir, que a pasada fin de semana. D. Carlos Pazos realizou unha intervención 
ante a Comunidade de Montes de Cedeira, a fin de explicar a natureza das obras que se estaban executando, e 
obter desta Comunidade de Montes, o consentimento para que a conducción de auga pasase por terreos 
propiedade dos comuneiros. Desa asamblea D. Carlos Pazos saliu cunha rotunda negativa como única resposta. 

O caso é que, logo de transcorrido un mes dende que realizamos a nosa pregunta en sesión plenaria, 
pouco máis sabemos, nos e os veciños afectados, de como se xestou esta estraña situación. lso si, o pouco que 
sabemos non contribúe a tranquilizar os ánimos dos veciños. As obras foron paralizadas, os expedientes, be-n
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sexan de solicitude de licencias, ben sexan expedientes sancionadores. non existen. O carácter privado ou 
municipal de ditas obras segue sen explicarse. En definitiva, nada se aclarou, pero tempo teremos de averiguar 
qué está sucedendo e de proftmdizar nas responsabilidades que se poidan derivar deste asunto. 

Non obstante, o máis urxente é solucionar a situación que veñen sufrindo os veciños de Cotarel que 
son os que padecen as consecuencias de tanta chapuza, e teñen que observar como o camiño de acceso ao seu 
barrio, continúa nun estado lamentable, debido á incapacidade deste goberno para dar unha resposta rápida e 
satisfactoria a un problema que creou o propio Goberno. 

Polo anteriormente exposto, PROPOÑO: Que polo Pleno do Concello de Redondela se tome o acordo 
de repoñer ao seu estado orixinal o acceso a Cotarel, requirindo para isto ás empresas que executaron as obras 
mencionadas, asi como se tomen as medidas necesarias para garantir que as obras non se realizarán ata que 
conten con todos os permisos e requisitos legais para a súa execución." 

INTERVENÇIQNS.- 

O concelleiro señor Pazos Docampo, que preside a sesión, sinala que o reflectida no terceiro parágrafo 
da moción é falso, posto que él non foi a Cedeira a falar desta cuestión senón do proxecto de abastecemento en 
Rande, A Formiga e Cabanas. Non lle preocupa o tema do suministro de auga para a Autoridade Portuaria 

O concelleiro señor Bastos Femández di que a moción ten razón en parte. Parécelle que hai moita 
deixadez nas concellerías de vías e obras e medio ambiente e lles invita a traballar para que non ocorran estas 
cousas. 

A concellería señora Babarro Fernández di que está en contra da moción posto que e' Aqualia a que 
está a facer as obras e ao remate terán que deixar as cousas como estaban. 

O concelleiro señor González Iglesias di que van a votar en contra porque é unha cuestión que atinxe á 
Aqualia como titular da concesión. 

O concelleiro señor Pazos Couñago le unha parte do acta da sesión na que se tratou o tema na que di 
que as obras coinciden con parte da obra que ten que facer o Concello . 

O señor alcalde accidental dí que hai un trozo que coincide pero a obra non ten que ver coa acometida 
da Autoridade Portuaria. 

O concelleiro señor Pazos Couñago sinala que de acordo co artigo 33 do Regulamento Orgánico a 
persoa que preside a sesión non pode facer intervencións politicas. 

O presidente sinala que sí pode falar e cando a presidencia fala él debe calar. 
Ante a insistencia do concelleiro Pazos Couñago, chámalle á orde e o concelleiro resposta que 

"encima de que me interrumpe en mi turno de palabra se me pone chulo. Hasta ahi llegamos". 

O presidente retiralle o uso da palabra afirmando que non se pode chamar chulo ao que preside a 
sesión, intre no que os concelleiros do PP abandonan o salón de sesións. 

sometido o asunto a votación. o Concello Pleno. en votación ordinaria e por maioria dos/as SresJas 
Concelleiros/as asistentes, sendo dez votos en contra (7 do PSdeG-PSOE. e 3 do B.N.G.), e dez abstencións (8 
do PP e 2 do P.G.), rexeitou a Moción do Grupo Municipal do Partido Popular. nos antecedentes transcnta.-



92,5.- MOCIÓN D0 GRUPO MUNICIPAL D0 PARTIDO GALEGUISTA, SI ANTENAS DE 
TELEFONIA.- 

ANTECEDENTES.- 

Mocíón presentada no Rexistro Xeral do Concello con data 28 de xaneiro de 2009, polo concelleiro D. 
Alejandro Bastos Fernández, en representación do grupo municipal do Partido Galeguista, que transcrita dí: 

"EXPOSICIÓN DE MOTIVOS.- Ante a alarma social que se está creando neste Concello coa 
colocación de antenas móviles sin control por parte do Concello de Redondela, o Partido Galeguista pide unha 
normativa que regule estas instalacións para o uso de telefonía en todo o Concello. 

SOLICITA: Que, o equipo de goberno de Redondela se comprometa e faga as xestións oportunas para 
establecer a mencionada normativa." 

INTERVENCIÓNS.- 

O presidente indica que deben ter coidado ao redactar as mocións posto que parece que o que pon as 
antenas é o Concello. 

O concelleiro señor González Iglesias dí que o voceiro do PG xa oiu ao Alcalde que encomendaba á 
secretaria que recopilara varias ordenanzas para poder redactar unha axeitada a Redondela. Dí que é un 
problema serio que non se vai a corrixir coa ordenanza e fai unha invitación á sensatez por parte de todos. 

O concelleiro señor Bastos Fernández dí que ten que quedar claro que as empresas teñen que obter 
licenza e, senón a teñen, os concellos deben retirar as antenas de inmediato. 

VOTACIÓN E ACORDO.- 

Sometido o asunto a votación, o Concello Pleno, en votación ordinaria e por unanimidade dos/as 
Sres./as concelleiros/as presentes, sendo doce votos a favor (7 do PSdeG-PSOE, 3 do B.N.G. e 2 do P.G.), 
aprobou, nos seus propios termos, a Moción do Grupo Municipal do Partido Galeguista, nos antecedentes 
transcrita.- 

Pola Presidencia dase por rematada a presente sesión, sendo as vinteunha horas e cincuenta e cinto 
minutos da data fixada no encabezamento, en proba de todo o que, se extende a presente acta, que se inscribiu 
no Libro dende a volta do folio núm. 046 do Papel Timbrado da Comunidade Autónoma de Galicia, Serie A n° 
2237046 ata a volta do folio núm.O55, Serie A n° 2237055, e todo o que, como Secretaria, DOU FE.- 

O l° TENIENTE DE ALCALDE A SECRETARIA XERAL 

XOSÉ CARLOS PAZOS DOCAMPO A 
. A MERINO GIL


